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ВСТУП 

 
 

Актуальність теми дослідження. З раннього дитинства у кожної людини 

формується потреба ділитися історіями, своїм досвідом, розповідати про події, 

що відбуваються в житті. Обговорення дають можливість для розвитку фантазії, 

логіки, для формування навичок поведінки та спілкування, підвищують 

загальний розумовий розвиток. Дійсно, сьогодні все більша кількість 

дослідників вказують на те, що інформаційне суспільство, що швидко 

розвивається, орієнтоване на активну, соціально успішну, комунікативну 

особистість. Отже, одним із основних сучасних завдань педагогічного 

співтовариства є формування та розвиток комунікативних здібностей учнів. 

В цьому аспекті, комунікативна компетентність є однією з найважливіших 

якісних характеристик особистості, що дозволяє реалізувати потреби 

особистості у соціальному визнанні, повазі, самоактуалізації і допомагає 

успішному процесу соціалізації. Комунікативна компетентність дозволяє дитині 

вступати у вільне спілкування з однолітками та дорослими, дає можливість 

отримати необхідну інформацію, а також передати накопичені знання та 

враження про навколишній світ. Попри це, засилля гаджетів, відсутність живого 

спілкування, відсутність вільного часу у батьків учнів ‒ призводить до дефіциту 

мовного спілкування з дітьми. Як результат ‒ негативний вплив на емоційний 

стан дітей, невпевненість у собі, безвольність, схильність до жорстокості. 

Все це, а також стрімка модернізація сучасного суспільства та постійні 

реформи у сфері освіти вимагають від педагогів удосконалювати свої знання, 

вміння, шукати нові форми, прийоми, технології при організації освітнього 

процесу з учнями, орієнтовані на розвиток комунікативних вмінь школярів. До 

того ж, враховуючи те, що вміння чітко і зрозуміло формулювати та виражати 

свої думки, грамотно і зв’язно розмовляти, зрозуміло доносити свої переконання 

високо цінується у сучасному світі і є показником статусу дитини у певній 

комунікативній групі чи суспільсві загалом, то для вдалої реалізації цього 
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завдання педагогу потрібно вдаватися до використання інноваційних методів 

навчання, які будуть максимально ефективними у даній ситуації. В цьому 

аспекті, одним з найефективніших засобів розвитку комунікативної 

компетентності є Storytelling. 

Протягом останніх років в Україні активно ведеться робота з 

удосконалення змісту шкільної освіти. В цьому ключі, Storytelling ‒ один з 

методів, який не вимагає великих витрат, але може бути затребуваний і корисний 

у розвитку пізнавальних процесів у молодших школярів. Він сприяє розвитку 

комунікативної компетентності, уваги, пам’яті, розширює пізнавальні 

можливості учнів, його можна застосовувати на всіх щаблях навчання в школі, 

включаючи початковий. Важливим є також вагомий інтелектуальний, виховний 

та моральний аспекти цього методу. 

У зв’язку з тим, що початкова школа покликана допомогти реалізувати 

здібності кожного учня та створити умови для індивідуального розвитку дитини, 

застосування методу Storytelling в освітньому процесі може і має сприяти 

вирішенню цих завдань паралельно з формуванням основ комунікативної 

компетенції в емоційно комфортних для молодших школярів умовах з огляду на 

їх психологічні особливості. 

Окрім того, в умовах динамічної зміни системи освіти, процес 

інформатизації набув фундаментального значення, що обумовлено вимогою 

сучасного суспільства, яке стрімко розвивається. Сучасні діти щодня 

опиняються у великому потоці інформації, як потрібної їм, так і тієї, яку вони 

зовсім не потребують. Щоб матеріали уроків були відкладені у пам’яті, 

педагогам необхідно враховувати виклики часу та подавати інформацію у 

зрозумілих та цікавих формах. Тому нині особливо актуальною стає технологія 

цифрового сторітелінгу. Практика розповідання історій, поєднуючись із 

цифровими технологіями, стає нововведенням у навчальному процесі. За 

допомогою цифрової технології Storytelling можна мотивувати молодших 

школярів до інтенсивного навчання, сформувати у них уявлення про 
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моральність, етику, навчити певним поведінковим моделям і, нарешті, розвинути 

комунікативну компетентність. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проблематика розвитку 

комунікативної компетентності учнів початкової школи неодноразово ставала 

предметом наукових розвідок багатьох вчених: педагогів, психологів, соціологів 

та методистів. Серед них, зокрема, можна виділити наступні прізвища: Н.А. 

Бількевич, І.О. Бондар, О.П. Василець, Г.М. Гич, Ю.Ю. Дем’янчук, Ю.Я. Деркач, 

В.Г. Дроненко, О.Д. Зіненко, С.І. Ковпік, Г. Крохмальна, Т.А. Лугова, М. 

Мазурок, Г. Маринченко, І. Побідаш, Ю.С. Поліщук, К.І. Пономарьова, К.О. 

Симоненко, Н.С. Скакун та інші. 

Однак, питанням розвитку комунікативної компетентності учнів 

початкової школи засобами Storytelling не приділено належної уваги з боку 

науковців. Поряд з тим, в наукових поглядах переважної більшості дослідників 

часто наявні розбіжності і протиріччя щодо різних аспектів досліджуваного 

явища. Більшою мірою, зумовлено це тим, що в процесі аналізу цієї 

проблематики ними було використано різні наукові підходи та методи, що 

призвело до відмінних один від одного тлумачень одних і тих самих категорій. 

Також, враховуючи той факт, що методика використання Storytelling має 

тенденцію до постійних змін та удосконалень відповідно до вимог сучасності, 

більшість із досліджень вже не відповідає вимогам сьогодення. 

Враховуючи все зазначене, проблематика розвитку комунікативної 

компетентності учнів початкової школи засобами Storytelling в даний період часу 

знаходиться в зоні підвищеної значущості та потребує наукового осмислення і 

детального теоретичного обґрунтування. 

Таким чином, все викладене вище дає змогу констатувати надзвичайну 

актуальність дослідження теми магістерської роботи. 

Об’єктом наукового дослідження є процес розвитку комунікативної 

компетентності учнів початкової школи. 
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Предметом дослідження є особливості Storytelling як ефективного засобу 

розвитку комунікативної компетентності учнів початкової школи. 

Мета дослідження полягає у комплексному дослідженні, вивченні та 

аналізі особливостей Storytelling як ефективного засобу розвитку комунікативної 

компетентності учнів початкової школи, а також у вирішенні виявлених у 

процесі наукового дослідження проблем на основі здобутих даних, шляхом 

узагальнення отриманої інформації та, як наслідок, розробки на цій основі 

рекoмендaцій і пропозицій для їх подальшого практичного застосування 

вчителями початкових класів на уроках з метою розвитку комунікативної 

компетентності учнів. 

Дана мета зумовила собою наступні завдання дослідження: 

1) встановити сутність комунікативної компетентності особистості та 

дослідити проблематику її розвитку; 

2) здійснити аналіз сучасних підходів до визначення терміну «Storytelling» 

та його специфіки у психолого-педагогічній літературі, а також з’ясувати його 

роль для розвитку комунікативної компетентності учнів початкової школи; 

3) охарактеризувати методичні аспекти використання засобів Storytelling 

для розвитку комунікативної компетентності учнів молодшого шкільного віку; 

4) розробити завдання на основі методу Storytelling для розвитку 

комунікативної компетентності учнів початкової школи та навести рекомендації 

і пропозиції вчителям початкових класів щодо практичного використання 

Storytelling на уроках з метою розвитку комунікативної компетентності учнів. 

Методологічна основа та методи дослідження. У дослідженні 

використано комплекс методів, зокрема: загальні та спеціальні теоретичні 

(аналіз нaукoвих джерел з дoслiджувaнoї прoблеми, їх синтез, індукція, дедукція, 

системний, порівняльний, метод узагальнення та систематизації теоретико- 

емпіричних даних), емпіричні (спостереження, методи обробки даних тощо). 

В роботі також були використані наступні підходи: 
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1) особистісно орієнтований підхід (дав змогу зробити акцент на 

молодшому шкільному віці як визначальному етапі розвитку комунікативної 

компетентності); 

2) соціокультурний підхід (дав змогу розглядати сутність комунікативної 

компетентності молодших школярів як соціокультурний феномен); 

3) аксіологічний підхід (забезпечив інтеграцію певних моральних 

цінностей учнів початкової школи з глобального на особистісний рівень); 

4) діяльнісний підхід (дав можливість висвітлити сутність розвитку 

комунікативної компетентності учнів початкової школи засобами Storytelling, 

яка визначає логіку сприйняття таких осіб як суб’єктів соціуму); 

5) компетентнісний підхід (пояснює потребу учнів початкової школи бути 

здатними і готовим використовувати набуті знання, звички, уміння в процесі 

розвитку комунікативної компетентності засобами Storytelling); 

6) системний підхід (дав змогу побудувати цілісний погляд на проблему 

розвитку комунікативної компетентності учнів початкової школи засобами 

Storytelling в умовах сучасності). 

Наукова новизна одержаних результатів. В роботі сформовано 

теоретико-методичну базу дослідження: виділено та охарактеризовано підходи, 

системоутворюючі поняття, що стосуються теми дослідження. Встановлено 

сутність комунікативної компетентності особистості та обґрунтовано 

проблематику її розвитку. 

Здійснено аналіз сучасних підходів до визначення терміну «Storytelling» та 

її специфіки у психолого-педагогічній літературі. Дістали подальшого розвитку 

положення щодо розуміння сутності Storytelling та його ролі для розвитку 

комунікативної компетентності учнів початкової школи. 

Детально висвітлено методичні аспекти використання засобів Storytelling 

для розвитку комунікативної компетентності учнів початкової школи. 

За результатами дослідження розроблено авторські рекомендації та 

пропозиції вчителям початкових класів щодо практичного використання 
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Storytelling на уроках з метою розвитку комунікативної компетентності учнів, що 

апріорі можуть вважатися науково цінними. 

Практичне значення одержаних результатів магістерської роботи 

полягає у можливості їх використання для психологічних, соціологічних, 

педагогічних та інших досліджень, які стосуватимуться проблематики розвитку 

комунікативної компетентності учнів початкової школи засобами Storytelling. 

Матеріали роботи можуть бути використані під час викладання загальних і 

спеціальних курсів, майстер-класів та тренінгів з означеної проблематики. 

Практична значущість даної роботи полягає також у тому, що вчителі, які 

викладають у початковій школі, можуть ознайомитися і скористатися 

теоретичними положеннями, науково-обгрунтованими висновками, 

результатами даного дослідження та запропонованими методичними 

розробками щодо використання Storytelling як ефективного засобу розвитку 

комунікативної компетентності учнів початкової школи. Тому окремі положення 

даної роботи можуть бути корисними для забезпечення належного психолого- 

педагогічного забезпечення розвитку комунікативної компетентності учнів 

початкової школи засобами Storytelling. 

Апробація результатів дослідження. Ключові ідеї магістерської роботи 

висвітлені: в тезах «Особливості розвитку комунікативної компетентності 

молодших школярів засобами Storytelling», опублікованих у збірнику 

Концептуальні шляхи розвитку освіти та педагогічної науки. Матеріали науково- 

практичної конференції (м. Чернігів, 16-17 вересня 2022 р.). Одеса: Видавництво 

«Молодий вчений», 2022. С. 117-121; а також в статті «Storytelling як засіб 

розвитку комунікативної компетентності учнів початкової школи», 

опублікованій у науковому журналі «Молодий вчений», Одеса: Видавництво 

«Молодий вчений», 2022. 9 (109), С. 67-73. 

Структура та обсяг магістерської роботи. Робота складається зі вступу, 

двох розділів, які включають в себе шість підрозділів, висновків до кожного із 

розділів, загальних висновків, списку використаних джерел та додатків. 
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Зокрема, у першому (теоретичному) розділі здійснено дослідження 

теоретичних аспектів розвитку комунікативної компетентності учнів початкової 

школи засобами Storytelling. У другому (методичному) розділі висвітлено 

методичні аспекти використання засобів Storytelling для розвитку 

комунікативної компетентності учнів початкової школи, за результатами чого 

розроблено авторські рекомендації та пропозиції вчителям початкових класів 

щодо практичного використання Storytelling на уроках з метою розвитку 

комунікативної компетентності учнів. 

Загальний обсяг магістерської роботи становить – 99 сторінок, з яких – 69 

сторінок основної частини. Список використаних джерел викладений на 9 

аркушах та становить 71 найменування. Робота містить 5 додатків, що розміщені 

на 19 сторінках. 
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